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 است.     شکل زير  بصورتی كه روی خط راست حركت می كند   متحرك   زمان    -ودار سرعت   ـنم

 .رگ بنويسیدـب  در پاسخ   ز انتخاب كرده و ـل پرانتـاز داخ  درست راعبارت    با استفاده از اين نمودار
 

 

 .( است  تندشونده  -  كندشونده)     حـركت  t3تا   t2در بازة زمانی الف(   

 .متحـرک صفـر است  (  سرعت  -شتاب   )   ، t2ۀ   ـدر لحظ  ب(  

 است.  x( محور     جهت  -) خلاف جهت     شتاب در  t4تا   t3در بازة زمانی پ(     

 .است  (  مثبت -  منفی)   t4تا   t1در بازة زمانی   رکـجايی متحجابهت(     

متغیـر ( است.      -حـركت ) ثابت     اينث( شتاب در     
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 xحوربا شتاب ثابت در امتداد م متحركی كه   زمان   -  مکان نمودار   

   :است     روبرو  کلـق شـمطابد،   ـكنركت میـح
 

 

 

 

   .را حساب كنید  متحرک سرعت اولیۀ الف(   

   را بنويسید.  آن زمان     -معادلۀ مکان   ب(     
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چند متر است؟  ثانیۀ سوم حركت  2اين گلوله در     جايیجابه.   كند، آزادانه سقوط میبلند  بالای يک ساختمان  ی ازاگلوله  

                                                                                                                                   (g m s )= 210                        
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   :های )د( يا )ن( مشخص كنید  با علامت  را،   جمله های زير  ستی يا نادرستیدر 4
 

 

 

 شود.آن وارد نمی با تندی حدی باشد، نیـروی وزن به  اگر جسم در حال سقوطالف(   

 . كه بر دو جسم مختلف وارد شوند  كنندوقتی دو نیرو اثر هم را خنثی می ب(  

 .ماندجسم همچنان ساكن می،   ساكن وارد نشود  جسمِ اگر نیروی خالصی به(   پ 

 نه يک جسم متحرک ثابت بماند، برايند نیروهای وارد برآن در يک مدت معین، صفر است.اگر تکات(     
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Fروی ـر دو نیـتحت تأثی  kg20 رمـج  ق شکل، جسمی به ـمطاب N140=ی وـدر راستای افق  

 اگر جسم است.   به طرف پايین فشرده شدهر   ـگرفته و فن  رارـدر راستای قائم ق  eFنیروی فنر 

Nدر آستانۀ حركت و ثابت  فنر  m2000     ،متر است؟   طول فنر چند   تغییر   باشد 
 

                                                                                             
s( / , g m s )

20 5 10 = = 
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 به بـرحسب تکانه، بـرای جسمی   جنبشی     رژیـاننمـودار   

   را حساب كنید.  P، مطابق شکل است. مقدار   kg4 جرم
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 دهید:كوتاه   ای يکنواخت يک ذره پاسخ   های زير در مورد حركت دايرهبه پرسش

 ركت ذره دارای شتاب است؟ـرا حـالف( چ

 كند؟ تر شويم، تندی حركت چه تغییری مینزديکب( هر چه به مركز دايره     

 دارد؟   نسبتی  پ( شتاب مركزگـرا  با دورة حـركت، چه  

 يک مثال بزنید كه نیروی گرانشی، در نقش نیروی مركزگرا باشد.ت(     
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 ی با اصطکاک ناچیز ح افقـر، روی يک سطفن  -جرميک نوسانگر   مطابق شکل،   

 كنیم. كشیم و رها میمیMۀدارد. آن را تا نقطرار   ق(   Oـۀ نقط)  در حالت تعادل

 های )مثبت،(، يکی از عبارت)پبه جای )الف( تا   جدول زير   های خالی   خانهدر   

 . منفی، تندشونده و كندشونده( را بنويسید
 

 

 نوع حـرکت  علامت شتاب  علامت سرعت  جهت حرکت نوسانگر 

  )ب( )الف(  M بهOركت از ح

 (پ)   O بهNحركت از 
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 فنر   -جرم   نمودار انرژی پتانسیل بر حسب مکان برای يک نوسانگر   

Nو ثابت فنر   g200جرم نوسانگر   مانند شکل است. m300  .است 
 

 دامنۀ نوسان چند سانتی متر است؟الف(   

    چقدر است؟  xب( تندی نوسانگر در مکان   
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 د:    ـوجه كنیـر تـدة دوپلـ( در ارتباط با پدي2( و )1های )کلـبه ش
 

 های موج صوتی بنويسید.(، در مورد فاصلۀ جبهه1)شکل     يک نتیجه ازالف(   

 صوت درتنـدی حركت چشمۀ موج را با تنـدی انتشار     (، 2)  کلـدر ش  ب(    

   محیط مقايسه كنید.        
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شود، تراز شدت صوت   برابر     8است. اگر شدت صوت چشمه     1  راز شدت صوت در فاصلۀ معینی از يک چشمۀ صوتیـت

log)است؟    بلچند دسی 1مقدار  يابد. افزايش می  درصد  20در همان فاصله،    / )2 0 3= 
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 به سؤالات زير پاسخ دهید:

 ؟  دـكنروی میـومی پیـون بازتاب عمـآيا بازتاب پخشنده از قان الف(   

  ؟فاز هستندوج كاملاً ناهمـايستاده، دو م وج   ـهای م دام قسمتـدر كب(     

  آيد؟چه نوع تداخلی بوجود می ها بر اثر همپوشانی، تپ بزرگتری را ايجاد كنند، پ( اگر تپ  

 كند؟يابی پژواكی از چه امواجی استفاده میت( وال عنبر برای مکان  
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ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم  
 

 

 

2 

 

m

•
O MN

x+x−

( )1 ( )2

U(J)

x(cm)

•

•

6

/3 5

x A
• •



            باسمه تعالي                                                                     

 ح صب  8  :    ساعت شروع خانوادگی :نام و نام 1402 /  2 / 9  تاريخ امتحان : 3 زيكفي :  درس  نما سهالات  امتحان   سؤ

 دقيقه   110 مدت امتحان : رياضی فيزيك  رشته : 4  :  اتتعداد صفح  دورة دوم متوسطهدوازدهم  پايه

 1402ماه  ارديبهشت درسراسر كشور پايه دوازدهم دانش آموزان
مستقر در استان خراسان رضوی    رخانه کشوری مديران دوره دوم متوسطه نظریدبي 

 استان اردبیل مستقر در  دبيرخانه کشوری درس فيزيكبا همکاری 
      
 

رديف  
 نمره سؤالات ) پاسخ نامه دارد ( 

 

13 
 

، باشد  37ر ـر زاويۀ شکست در محیط شفاف برابـشود. اگط شفافی میـاز هوا وارد محی  45رتو نور تحت زاويۀ يک پـ

  فرض كنید. 1شکست محیط شفاف چقـدر است؟  ضريب شکست هوا را برابر   ضريب   
 

                                                                                                                                              (sin / , sin / )= =45 0 7 37 0 6       
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Hz146نور حاصل از يک چشمۀ تکفام با بسامد  14 10  ور   ـ، پس از عبزير   تابد. در كدام حالتهای شکل زير میبه شکاف

 ؟ چرا؟  شوندپرتوهای نور بیشتر گسترده میاز دو شکاف،   
 

                                                                      (c nm s)173 10=  

aالف( ابعاد شکاف  nm450=   .باشد 

aب( ابعاد شکاف    nm800  باشد.   =
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باشد، طول   cm120  لولهر طول   ای مطابق شکل، تشکیل شده است. اگلولۀ صوتی با دو انتهای باز، موج ايستاده  کيدر   

  متر است؟موج صوت حاصل چند سانتی
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 نمايی كه دارای رقـرابنفش به كلاهک بـوراز يک لامپ فـق شکل، نـبمطاالف(   

  چرا؟   ؟كندمی  تغییرنما چگونه   های برقورقهفاصلۀ   تابد.   میاست، بار مثبت          
 

 

 

 

 

 

 

 ها به شدت نور بستگی دارد؟، انرژی جنبشی فوتوالکترونفوتوالکتريک   اثر ب( آيا در     
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  .دهدهیدروژن را نشان میمقابل تعدادی از ترازهای انرژی اتم   شکل
 

 

/وقتی الکترون در تراز انرژیالف(    eV−3    ؟             ، انرژی يونش آن چقدر استباشد 4

 ؟شودیـرانگیخته محسوب نمـالت بـحرون درـرژی، الکتـراز انـدركـدام تب(     

 در    ترين طـول موجبا كوتاه  تواند به گسیل فوتونی( كدام گذار بین دو تراز میپ  

 مورد نظر را حساب كنید.  فوتون   ناحیۀ فروسرخ منجر شود؟ طول موج       

                                                                                                                                        (hc eV.nm)= 1240 
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 مچهارادامۀ سؤالات در صفحۀ   
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 های تیره است، چه نام دارد؟الف( طیفی كه شامل زمینۀ رنگی با خط

 ب( در مدل تامسون، بار مثبت درون اتم چگونه تصور شده است؟   

 دهد؟فیزيکی را نشان می فرايندپ( شکل مقابل، كدام   
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 های زير تکمیل كنید:جاهای خالی را در جمله، ده شده   دا  اتكلم استفاده از اب

 )چهار كلمه اضافی است(
 

                      mm100   ،  ها   نوترون  ،   235 ، ای هسته ، / mm0  هاپروتون ،   238 ، شیمیايی    ،  01

 

 

 .از هم جـدا كرد تواننمی  ....................  های های يک عنصر را به روشايـزوتوپالف(   

 نیز افزايش يابد.    .................... درون هسته     افزايش عدد اتمی، برای پايدار ماندن هسته، بايد تعدادابب(   

 .شوندیـم وقف ـمت ....................   تقريبی  ۀ سربی به ضخامتـا در ورقـرتوهای آلفـپپ(   

 .ندي وگیم سازی در يک نمونه اورانیم، غنی  ....................     به فرايند افزايش درصد ايزوتوپت(   
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 :ای از يک واكنش درفرايند شکافت استشکل مقابل، مدل ساده

 

   ؟به چـه نامی معـروف استن واكنش ـايالف(   

 ايجاد  واند باعثتمی ینوتروننوع   چه   ب(   

 ود؟ـششـکافت در هستۀ اورانیم        
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7     روز  12عمر   با نیمه     وزا های اولیۀ يک مادة پرتهتعداد هست 58داد   ـپس از چند روز تعاست.      56/2  ×   10برابر 10  هستۀ 

؟ ماندمی  باقی مـاده   اين     از
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 جمع بارم                                      باشید   و پیروز  موفقهمگی    
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